
Referat af generalforsamling i Geografilærerforeningen for gymnasiet og HF den 8. 
september 2009 på Fredericia Gymnasium.  
 

a. Formandens beretning 
Birgit Sandermann Justesen fremlagde foreningens beretning, som også fremgår af Geo.Nyt 
67, august 2009:  
Her skal blot nævnes Det eksperimentelle arbejde i Naturgeografi, hvor antallet af indsendte 
eksperimenter er oppe på 100, hvorfor der på EMU-siden efterhånden er opbygget en god 
idebank.  
Geografi er nu med i en Geografiolympiade hvor elever fra såvel C som B-niveau kan 
deltage. Pengene er bevilget. Der vil blive sendt materiale fra olympiadekommiteen til 
skolerne i løbet af oktober måned. 4 danske elever skal udvælges til at deltage i den 
internationale olympiade i Taiwan næste sommer. 
Ny fagkonsulent: Lars Andersen. 
Planen om at lade Geografilærerforeningen indlemme i Geografforbundet er stoppet. Det 
lykkedes ikke at opnå enighed om en model, som gav mulighed for et selvstændigt udvalg 
med kun geografer fra gymnasium og HF til at varetage de specielle funktioner, som knytter 
sig til det vores forenings faglige arbejde, herunder efteruddannelseskurser. Derfor skal 
Geografilærerforeningen for Gymnasiet og HF igen være en selvstændig forening. Derfor 
også en nylancering af Geo-Nyt. Birgit understregede, at samarbejdet med Geografforbundet 
ikke af denne grund er stoppet, men skal have en anden form som tidligere.  
 
Herefter var beretningen til debat: Der var lovord til de work-shops vedrørende 
eksperimental arbejde, der har været afholdt forskellige steder i landet, senest her op til 
Generalforsamlingen – en god ide! Der blev spurgt om opgavetyper i forbindelse med 
Geografiolympiade: De internationale opgaver kan ses på http://www.geoolympiad.org/ 
hjemmesiden for The International Geography Olympiad. 

  
Endelig var der en længere debat om ”bruddet” med Geografforbundet, hvor der fra flere 
sider blev udtrykt ærgrelse over, at vi geografer ikke kunne være under samme paraply. 
Omvendt var man enige i bestyrelsens synspunkt, når vi ikke kunne bevare ”et fagligt 
udvalg” til varetagelse af faglig efteruddannelse. 
Vedrørende efteruddannelse blev der opfordret til en genoplivelse af regionalkurserne, 
fortsættelse af en række tidligere efteruddannelses kurser med temaet: 
Ekskursionsmuligheder i Europa – ”nu med feltarbejde”! 

  
b. Beretningen blev godkendt. 
c. Foreningens kasserer Anders Teglgaard Kjær fremlagde regnskabet. Det så udmærket ud. 

Foreningen er stadig godt konsolideret. Men da driftsudgifterne har svært ved at holde trit 
med indtægterne,  en vis usikkerhed omkring medlemstallet på baggrund af 
selvstændiggørelse af geografilærerforeningen og at man ikke vil gøre indhug i formuen, 
blev det besluttet at kontingentet for næste år bliver på 400 kr. (100 kr for pensionister og 
studerende). Regnskabet blev godkendt. 

d. Indkomne forslag: Bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer (se Geo-Nyt 67) blev 
enstemmigt vedtaget efter mindre korrektioner. Vedtægtsændringerne træder i kraft når 
forhandlingerne med Geografforbundet er afsluttet. 



e. Opstilling af kandidater og valg af medlemmer til bestyrelsen: Dorte Nørregaard Madsen og 
Niels Bauer udtræder. I stedet blev Marie-Louise Søndberg og Charlotte Skotte Hansen 
valgt. Allan Andreasen Kortnum og Anders Teglgaard Kjær blev genvalgt. 

f. Valg af revisor: Genvalg til Jimmy Mangelsen. Niels Bauer blev valgt til revisorsuppleant. 
g. Evt.: Formanden takkede de afgående bestyrelsesmedlemmer Dorte Nørregaard Madsen og 

Niels Bauer for deres indsats i bestyrelsen og det store arbejde de havde lagt i det. 
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